

全市2019年第二批重点项目昨日集中开工

# 63个项目总投资264亿元

涵盖工业、城建、服务业、社会事业和农林水五大类别



曹魏古城北城门项目建设工地

□ 记者 吕正子 文/图

昨日,全市2019年第二批重点项目集中开工。这既是我市推动高质量发展的重要举措,也是奋力实现首季“开门红”,提交经济发展新答卷的具体行动。此次集中开工的项目共有63个,涵盖工业、城建、服务业、社会事业和农林水五大类别。

## 工业项目突出节能环保

昨日上午,在建安区许昌高铁北站组团经济综合实验区内,许昌节能环保装备及服务产业园项目建设工地上人声鼎沸。全市2019年第二批重点项目集中开工活动的主会场就设在这里。

把许昌节能环保装备及服务产业园项目建筑工地作为主会场,是因为该项目是我市重点支持发展的九大重点新兴产业专项之一。该项目由中远集团和西交大新泰公司投资建设,规划建设4个“园中园”,即环保装备制造园、科技孵化园、西交大西工大研究院和环保装备专业市场。其中,一期项目拟引进西交大6家合作企业,并整合建安区现有两家节能环保装备制造企业入驻,主要产品为空气源热泵、地源热泵、太阳能中央空调等分布式能源全套设备,以及除霾仪、土地检测仪、动力电池等。该项目建成后,可实现年产值50亿元。

发展节能环保装备和服务产业是培育发展新动能、提升绿色竞争力的重大举措,是补齐资源环境短板、改善生态环境质量的重要支撑,是推进生态文明建设、建设美丽许昌的客观要求。近年来,随着全省污染防治攻坚工作持续推进,我市节能环保产业形成了较好的产业基础。节能环保产品和服务需求日趋旺盛,市场潜力进一步释放,发展节能环保产业大有可为。

今年年初,市发改部门制定了《许昌市节能环保装备和服务产业发展行动方案》(以下简称《方案》)。依据《方案》,我市力争通过3至5年的努力,培育形成1个500亿元量级节能环保产业

园区、2个100亿元量级节能环保装备制造园区,培育、引进一批节能环保装备和服务骨干企业;全市节能环保装备和服务产业主营业务收入达到1000亿元,节能环保装备和服务产业总产值年均增长15%左右,形成全市经济发展的新动能和增长点。

## 服务业项目,禹州市最多

许昌节能环保装备及服务产业园项目开工建设的同时,曹魏古城北城门项目建设工地的施工也在如火如荼地进行。

工地两侧的附属建筑已经封顶;工地中间,工人们正在地面绑扎钢筋笼,粘贴防水材料。几座塔吊分布于工地各处,将模板、钢筋等建筑材料吊送至指定位置。

“工人们绑扎钢筋笼的地方,正是北城门主体建筑的位置!”曹魏古城开发建设有限公司的刘丰嘉是现场工程师。据他介绍,整个曹魏古城北城门项目建设用地为43亩,总建筑面积约40000平方米。目前,地下车库底部筏板已完成14000平方米,占比75%;车库顶板完成9500平方米,占比52%;附属建筑中,1号、2号、5号、6号、15号楼均已封顶,7号楼二层已完成。

在此次集中开工的63个项目中,服务业项目占9个。其中,禹州市的服务业项目最多,分别是禹州祥德健康乐城颐养中心项目、华夏药都道地药材大数据平台项目、AI+5G智慧社区项目。

## 城建、社会事业、农林水各有特点

城建一直是市民较为关注的领域。此次集中开工的63个项目中,城建项目占比较高。玉龙街(灞陵路—翠柳路)道路工程是魏都区道路提升改造项目中的一个。该工程位于市区西北部,西起灞陵路,东至翠柳路,全长1102.285米,规划为东西向城市次干路,红线宽30米,沥青路面宽22米,包括道路工程、雨污水工程、给水工程等。目前,该工程已完成清表16440平方米,道路砂石

基础完成405米,雨水管网完成335米,污水降水井完成15座。

社会事业项目以中小学建设为主,如禹州市第五实验学校建设项目、襄城县北师大博文学校建设项目等。

农林水项目较少,但都关系国计民生,如东城区林业生态景观廊道建设项目、建安区高标准农田建设项目等。

项目建设是扩大有效投资的重要载体。今年以来,我市大力实施“1718”投资促进计划,谋划建设了一批投资规模大、社会效益好、带动能力强的重大项目,有效带动了全市固定资产投资。截至2月底,全市重点项目累计完成投资197亿元,约占年度投资计划的20%。目前,计划新开工重点项目的开工率和联审联批事项办结率分别达到50.6%、65.9%,已提前完成“双过半”目标。

此次开工的63个重点项目,总投资264亿元,年度计划投资超过120亿元。其中,产业项目32个,总投资167.6亿元,投资额占项目总数的60%以上。

市发展和改革委员会副主任张国丽说,这些项目开工建设,将有力带动经济结构转型、发展方式转变、发展动能转换,加快形成一批新的经济增长点,为推动许昌高质量发展注入新动能、增添新活力。

## 新闻连连看

### 九大重点新兴产业专项

中央经济工作会议把“推动制造业高质量发展”摆在今年七大重点工作任务首位。我市经过研究、谋划,制定了9个重点新兴产业发展方案,将围绕智能电力装备、新能源及网联汽车产业、节能环保装备和服务产业、高纯硅材料产业、再生金属及制品产业、5G产业、现代生物和生命健康产业、工业机器人产业和新一代人工智能产业9个领域,培育新的经济增长点,推动全市经济高质量发展。

我市生活垃圾处理费征收工作全面启动

## 生活垃圾“持证”进站

本报讯(记者 张铮 通讯员 刘建华)3月18日,记者从市城管局生活垃圾处理费征收中心了解到,城管执法人员已经开始给缴费的单位发放生活垃圾倾倒许可证。

据了解,单位或个人按规定足额缴纳城市生活垃圾处理费后,城管部门免费为其办理生活垃圾倾倒许可证。倾倒垃圾时,必须持证倒至指定的垃圾中转站(点),否则按无证清运垃圾处理。生活垃圾倾倒许可证每年换发一次,次年缴费时重新办理。对于随意倾倒、堆放城市生活垃圾的,城管部门将对个人处以200元以下的罚款,对单位处以5000元以上、5万元以下的罚款。

另外,对积极缴纳城市生活垃圾处理费的单位或个人,该中心征收人员为其及时办理生活垃圾倾倒许可证,合理安排倾倒时间,就近安排倾倒地点,方便其正常倾倒垃圾。征收人员将深入一线,广泛征求缴费对象对征收工作的意见和建议,加强与社区居委会、物业公司的沟通,帮助联系垃圾清运人员,协调垃圾清运工作。

同时,该中心学习、借鉴外地先进经验,在现行收费名称和收费性质不变、收费标准不提高的前提下,保留直接上门征收方式,进一步完善收费方式,统一收费渠道,提高征收效率。

## 市生物医药产业园内三条道路4月初通车

本报讯(记者 吕正子)市生物医药产业园项目是“许昌制造7475”工程中的重要一环,一直备受许昌社会各界关注。作为该产业园的交通主干道,杏园路、屯田路、金龙街三条道路的建设正如火如荼地推进。

3月20日下午,春季午后的阳光已经有些炽烈。在西环路以西、国家许昌经济技术开发区长村乡东侧,几个大型工地正在施工。这里就是市生物医药产业园。工地之间,三条道路正在修建。南北走向的杏园路已经铺设了水泥稳定碎石层,一辆洒水车来回不停地洒水,道路两侧的缘石已经安装完毕,一辆小型挖掘机正在该路西侧挖壕沟。

“南北走向的道路为杏园路,与杏园路交会的是屯田路,最南侧与杏园路丁字相交的是金龙街。”市市政实业有限公司的朱帅是三条道路施工现场的负责人。据他介绍,杏园路、屯田路、金龙街三条道路构成了市生物医药产业园的交通网络。其中,杏园路长1.7公里、宽30米,道路西侧壕沟内的铁管是正在铺设的自来水管;屯田路长700米、宽50米,目前正在建设花坛和人行道;金龙街长1.2公里、宽30米,目前正在建设人行道。3月25日,三条道路将铺设沥青。4月上旬,三条道路即可通车。